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Thurs Sejlklub





Beretning Thurø Sejlklub - generalforsamlingen den 28. januar 2018
Velkommen til alle jer klubmedlemmer som ved jeres personlige fremmøde gerne vil tage del i klubbens fremtid på forskellig måde.
Informationsniveauet er højt i klubben ikke mindst på klubbens hjemmeside og på Facebook.

Nyhederne vælter ud, og præger ikke fortiden, men nutiden og fremtiden.

Derfor kan det være svært med de mange tiltag, at give et øjebliks billede, en beretning med tilbageblik på året 2017, for der sker virkelig mange ting.
Året 2017 har for Thurø Sejlklub båret præg af mange forskellige sæson betonede aktiviteter, som jeg gennem beretningen kommer ind på. 
Jeg ved, at mange af vore klubmedlemmer med både, har nydt sæsonen, det er jo altid godt at komme ud at sejle, finde de gode vejrperioder og dels gøre brug de hjælpemidler, bådene nu til dags er indrettet med, som f.eks. påsat telt. Byvejret og vejrguderne aftaler ikke altid de samme vejrforudsigelser, så udfordringen bliver anderledes end planlægningen.        

Hvad har vi haft gang i i 2017
Året startede med at klubben var nomineret til Dansk Sejlunions klubudviklingspris, afgørelsen kom på Dansk Sejlunions generalforsamling i marts måned.

En anden kandidat løb med hovedæren, vi kan dog alligevel være stolte af nomineringen.
Vi har ikke slået bremsen i, men forsat i 2017, lad os nu se om TSK ikke også i år, kan hente noget hjem på denne front.
Pælesagen, med slåning af pæle på den østlige side af den østlige bro og som efterhånden er en gl. sag er nu næsten afsluttet, pælene er i hvert fald slået efter de anvisninger som Kystdirek-toratet har anført og givet tilladelsen til. 
Under punkt 5 i dagsordenen til i dag, er der kommet et forslag til behandling, så jeg vil komme med yderligere bemærkninger under dette punkt.
Havneområdet

Er et fælles område for os alle.
I gennem alle årene har der været både/joller på havneområdet om vinteren, men da de unge gerne vil sejle i vinterhalvåret, er der givet lidt mere plads til aktiviteter.
Så sent som først på året 2018 har der på face book været kommentar omkring en mast der lå i lang tid og at der skal være passage for medlemmerne for en gåtur på broerne. 
Jeg ønsker ikke at tage del i facebook debatten, men det bør være sådan, at har du som medlem behov for at noget skal rettes, tag kontakt direkte til underudvalget elle bestyrelsen f.eks. formanden.
Det vrimler med nye aktiviteter gennem 2017

Den største fornyelse har været tilgang af en ny afdeling

Sejl og studer, her har nogle driftige unge mennesker taget handsken op og skabt mere aktivitet i Thurø Sejlklub.

I forbindelse med etablering af en ny sejlerforening for de unge, havde vi et møde om det ikke var bedst at etableringen skete i den etablerede sejlklub og med de fordele det kunne give.

Jeg mener at de informationer der har tilflydt jer alle, i høj grad har vist den flotte udvikling i den nye etablerede afdeling. Vi er nu oppe på et anseeligt medlemstal.

På kun 1 år er der skabt 33 nye medlemmer, flot.      
Vi må også se i øjnene, at det i endnu højere grad belaster vore fællesområder, at der er mange mennesker såvel unge som lidt ældre og de ældste, med forskellig indgang til dagens aktivitet, det 
kræver smidighed fra alles side. Tag også i den kommende sæson hensyn til hinanden, oprydning gennem dagen hele vejen rundt, kan tage lidt af problemet, der er ikke umiddelbart nogen langsigtet løsning.
Ocean of Hope

 i juli måned 2017 medens mange fra TSK var på sejlerferien, stod Handicapafdelingen og et hold hjælpere for et besøg af båd med scleroseramte personer.
Dette besøg har kastet noget af sig. Klubben er i gang med at indlede et tættere samarbejde, og ser frem til aktiviteter i dette samarbejde i den kommende sæson. 
Klubben har siden vi tog personer med fysiske handicap ind i klubben ved etableringen af Handicapafdelingen, haft muligheder for at tilgodese netop den handicappede målgruppe, dette vil vi gerne udvide, for at få flere ud at sejle, således at der kunne skabes mulighed for også at hjælpe posttraumatiske mennesker, til et aktivt liv.
Bestyrelsen vil gerne tage udfordringen op med følgebåde og hjælpere. Hvis det kan realiseres vender bestyrelsen tilbage.

Udvikling af Fællesskabet
På sidste generalforsamling blev fælles ture bragt på bane, men også fællesspisning i Egely. 
Inna Krat var igangsætter i foråret 2017 omkring projekt spisning, og det er lykkedes at give opgaven videre i efteråret til andre klubmedlemmer der har stået for et spise arrangement her gennem vinteren 2017/2018. 
Så mon ikke vi efterhånden i klubben har et velbefaren godt kokke-hold. Aftenerne har været velbesøgt, med ca. 30-40 deltagere
Dette var ikke nok for Inna, og hun igangsatte fælles sejlturene baseret sejlads til en nærliggende havnedestination
Denne udfordring  er også kommet fint fra start, men ikke med så mange deltagere af de yngre sejlende familier.
Sloganet er – kom og deltag i hyggeligt samvær uden forpligtelser.

Det er rart at der er klubmedlemmer der vil mødes på anden måde, end det sker i forbindelse med sportslige kapsejlads aktiviteter.
Tak til Inna

Naboer og klubbens vilkår for parkering
Igennem 2017 har der været arbejdet på muligheder for etablering af parkeringspladser ovenfor havnen/bakken omkring den nuværende parkeringsplads.  
Vi har været i dialog og møde med ejer af jorden, Claus Larsen, med interesse for at købe 1 stk jord til parkeringsanlæg, neden for Gambøtgård.

På hele jordarealet som Claus Larsen har købt, skal der udformes en Lokalplan. I planen skulle der gerne være indeholdt muligheder for anvendelse af arealet til parkeringspladser, Thurø Sejlklub vil gerne have mulighed for køb af jord på ca. 1000 – 1200 m2 med etablering af 40-50 pladser.
Thurø Sejlklub afventer at modtage udkast af ny Lokalplan til høring her i foråret. 

Seneste nyt er:
Ny lokalplan forventes fremlagt på mødet den 8. feb. I Teknik-Erhvervs udvalg (før EBK udvalget)

Vi kan søge oplysninger 1 uge forinden på Svendborg Kommune hjemmeside

Skal herefter forbi Byrådet

Offentlighedsfasen forventes i marts-april
Udgangspunktet bliver 2 muligheder for parkering. 
Efter offentlighedsfasen og behandling af bemærkninger og indsigelser, vil man lægge sig fast på 1 mulighed for parkering.

Så kommer spørgsmålet hvem skal så betale.
Betaler Svendborg Kommune, som vel ikke i tilstrækkelig grad har arbejdet for en løsning tidligere, måske fordi vi ikke gennem årene har presset nok på.

En stor udfordring for TSK er der:

I Lokalplanen 591 der er vedtaget for havneområdet og omkring Thurøbund Yachtværft er der beskrevet at der kan etableres lysregulering omkring Egely, 
Og hvis det bliver en realitet kan der ikke være parkering langs hækken som det er nu.

Derfor skal Svendborg kommunes politikere forpligte sig til at tage del i en løsning, de har et stort medansvar.
Bestyrelsen i Thurø Sejlklub er blevet talerør i denne sag for aktørerne på Havnefronten, også Hytterne, Carlos Bro og den gl. Kommunebro, men skal alle være med til at udforme den fremtidige løsning. Vi ved ikke hvis der kommer nye boliger på havnefronten, om flere nye parkeringspladser slår til, jeg er i tvivl.
Bestyrelsen vil løbende holde jer klubmedlemmer orienteret  om sagens gang.
Da Svendborg kommune ikke for nuværende umiddelbart vil stille jordareal til rådighed for os, kan der blive tale om en investering som kræver beslutning på en ekstraordinær generalforsamling.

Parkeringssituationen er p.t. fordelt på offentlige og vore parkeringspladser

Vore parkeringspladser på Havnearealet

3 pladser på den vestlige side af havnehuset

2 pladser ved Røgovnen

3 pladser ved den gl. kommunebro

2 pladser langs med vejen mod arealet tilhørende Thurøbund

På de offentlige arealer med blå skiltning er det parkeringsområder jvfr. Svendborg Kommunes parkeringsregler.
Klubudvikling
Årets vel nok sidste opgave i bestyrelsen ud over at kassereren skulle bokse med regnskabet, var at kunne udsende en medlemsundersøgelse til besvarelse fra jer.

Det er den første medlemsundersøgelse som sejlklubben nogen sinde har lavet, med de fejl som dette indebærer, 

Som helhed er svarene efter bestyrelsens mening, på bølgelængde med vor egen opfattelse af hvordan det går i sejlklubben.
Undersøgelsen er sendt ud pr. email og kan også besvares på hjemmesiden.
Gennemførte          


98 medlemmer

Givet nogen svar



22 medlemmer

har set spørgsmålene og ikke svaret              40 medlemmer
Jeg vil tage lidt ud fra resultatet og kommentere,
1. side 3 er du tilfreds med klubbens aktiviteter og tilbud

2. side 13 er du interesseret i at give en frivillig hånd i klubben

3. side14 oplever du at medlemsskabet giver dig ”value for money”

Bestyrelsen kan være fuldt ud tilfreds, med de kommentarer der er kommet, vi vil gerne fortsætte udviklingen, så det skal overvejes om det i fremtiden skal være en årlig begivende. 

Bestyrelsen vil drøfte svarene sammen med underudvalgene,

inden vi lægger indholdet i rapporten ud på hjemmesiden.
Aktiviteter

Der har i underafdelinger været mange aktiviteter her lidt fra de afholdte udvalgs årsmøder i efteråret 2017.
Kapsejladsudvalget

Har fastholdt aktiviteterne som de tidligere år med den ugentlige kapsejlads samt Øhavet Rundt. Hvert år er det en udfordring om hvor mange både deltager. Vi må konstatere at der er flere som vil deltage på en ugentlig match end bruge en lørdag.
Solingudvalget
Den største udfordring er behov for fortsat at have de 4 både flydende og i anvendelse.
Her har det forøgede brug af bådene fra den nye afdeling Sejl og Studer betydet, at alle 4 både kommer på vandet i den kommende sæson. Solingerne bruges også i Sejlerskolen og af Pigesejlerne.

J-70 udvalget 
En dynamo i klubben, klubbens fornyelse og udvikling og tiltrækning af nye sejlere sker bl.a. i denne afdeling. 
I Udvalget, er det lykkedes først at få 2 både tilført klubben, siden kom båd nr.3 til, og her i 2018 er båd nr. 4 på budgettet, til gavn for alle i klubben.
Udvalget arbejder stadigt ihærdigt med at skaffe sponsorer, afholde Event og se på andre aktiviteter, der kan kaste midler af sig til driften af bådene.
Bådene er i brug i mange udvalg og økonomien i projektet er fortsat flot, det vil også fremgå af regnskab og budget, når vor kasserer tager fat på denne del på generalforsamlingen. 

På kapsejladsbanen lykkedes det også at hente en 1 plads hjem i Klassemesterskabet. Endnu engang et stort tillykke.

Desværre måtte Henrik Meyer trække sig fra posten som formand for udvalget på grund af sygdom. Her finder jeg anledning til at sige dig tak, for det store stykke arbejde du har lagt for etablering og udvikling af J-70 afdelingen

Pigesejlerafdelingen

Der er ikke i afdelingen en formand, men vel nok et bestyrelsesråd som fordeler opgaver og med en tovholder overfor bestyrelsen,
Om det en ny organisationsform, vil fremtiden vise.

Pigernes tilbagevendende afholdelse af Hyæneræs er under voldsomt pres på grund af manglende deltagelse, hvordan det vil gå fremover står usagt.

Der har her i januar været møde.  I DS-Fynskredsens regi nedlægges hyæneræset, sejladsen bibeholdes lokalt og overgår i de 4 sundklubbers regi, nemlig SVA-SSS-Troense og TSK.

Der vil blive sejlet 2 sejladser årligt som jeg har forstået det. 

Sejlerskolen
Fra den spæde start med Sejlerskole, har denne afdeling taget et stort spring med indmeldelse af nye medlemmer, men også at denne afdeling gennem snak med de nye medlemmer, er blevet inspireret til nye tiltag, overbygningskurser, som begynder at løbe af stabelen her i foråret 2018.
Ingen tvivl om at Sejlerskole og sejladsudvikling for nye sejlere er et must. Der udvikles nye sejlere med mulighed for at uddanne sig og få et duelighedsbevis. Tak til jer alle på instruktørholdet.
Handicapafdelingen

Havde ikke bestilt godt vejr gennem hele sejlersæsonen, men gruppen af klubmedlemmer som hjælpere, fik måske drukket noget mere kaffe end de foregående år. Årets store begivenhed var vel nok besøg af Ocean of Hope som omtalt tidligere.
Alle disse afdelinger ligger under formand for kapsejlads og aktiviteter

Ungdomsafdelingen
Har også udviklet sig flot gennem året 2017, vi mangler dog det sidste vindpust som bringer klubbens ungdom i medaljerækken.

Aktiviteter, kapsejladser, spisning, klubmesterskab, træning, sommersejl, krabbefangst, vintertur, grilstegning, nyt grej, ungdomsvenlig sejlklub, opnåelse af handleplan, godt gået til alle jer forældre der yder en stor indsats.

Vi skal også lige have med, at vi ser et klubmedlem tit på havnen nemlig Lars Chistoffersen som tager sig af klubbens følgebåde, det er en uundværlig post
Sejl og Studerudvalget 
Ingen afdeling har tidligere fået så megen presse og avisomtale som dette nye brede tiltag i klubben, med at studere og samtidig kunne dyrke sport her i Thurø Sejlklub. 
Da bestyrelsen blev enige med de unge kreative medlemmer at det var godt at udfordre sig sportsligt her i Gambøt, blev det udtrykt på denne måde, det kunne være fedt med bare 20 nye unge medlemmer, men I lagde os ned, fandt hurtigt ind i rytmen – i sejlklubben, og blev en del af fællesskabet ….på den fede måde
At I færdes på haven gør at vi lidt ældre, sagtens kan føle at vi ikke er så gamle endda.

Og som I fylder – ja vi har også mellem 30-40 nye sejlere, I bruger også Egely til fællesspisning og hygge flot, og at I kan finde ud af at bruge cykelstativet, det bliver formanden i endnu bedre humør af.

Dette er fra Ungdomsudvalget

Broafdelingen

Er vel vort fundament hvorpå vi trives til alles gavn, og står for vedligeholdelse af broerne, med udvidelsen i 2017.
Årets højdepunkt var slåning af nye pæle på den østlige side af den østlige bro, som var startet op i året 2014. Vi har nu permanent 11 pladser mere i tilbud til klubbens medlemmer.
Nærmere om dette behandles nærmere under punkt 5.

Fornyelser kan der også være behov for, og her er en ny kran på budgettet, her vil investeringen være med i klubbens budget for 2018, det vender kassereren tilbage til.
Husudvalget

 Det nye Havnehus har nu 20 år på bagen, og begynder at give mere udgifter på vedligeholdelseskontoen.

Udfordringerne her er et slidt varmeanlæg, bl.a. for lidt varme til bad. Hvad skal den fremtidige varmeforsyning være, olie, strøm, sol. Der er afsat midler på budget 2018.
Til en del af hus og broarbejdet, laver Seniorgruppen et enormt arbejde ude og inde, så klubben fremstår pæn og indbydende. Tak for årets indsats.

Disse udvalg er under formand for Broer og Huse

Kommunikations og bladudvalget
Er vel vor livsnerve og medvirken til at binde klubben sammen, både med informationer, tilmeldinger, billeder omkring klubbens aktiviteter, simpel hen alt hvad der foregår. 
Selv bestyrelsen er kommet i gang med at sende nyhedsbrev, for at I kan læse om vi laver noget.

Nu kan vi alle rende rundt med en telefon, høre en lyd og straks se på telefonen – nyhedsbrev fra Thurø Sejlklub –

Jo vi er kommet i realtid, tak for det, men der står nogen bagved og laver dette, og det klarer udvalget og hjælpere flot.

Det var mine ord, med udpluk fra under afdelingernes årsberetninger m.m., 
Klubbens bestyrelsesposter også i udvalgene  kommer jeg ind på ved behandling af valg af bestyrelsesmedlemmer.
Året 2018 med større opgave.
Vor mastekran har mange år på bagen, og er gennem årene løbende vedligeholdt så vi har kunnet efterleve de krav der er til hejsning, primært master
I forbindelse med de mange forskellige både, der efterhånden er i vor klub, er der behov for bedre lasteevne.
Behovet har været tilstede i mange år og det er glædeligt, hvis vi kan se en ny kran på plads til vor standerhejsning søndag den 22. april.

Til mange eller måske kun en mindre del af medlemmerne har bestyrelsen behov for lige at gøre opmærksom på at
der er ikke mange parkeringspladser ved Havnefronten, så hvis du kun er kort tid på havnen, stil bilen langs hækken inden du går på havnen. 
Rækværket omkring Egely er ikke beregnet til cykler.

Cyklerne skal i cykelstativet som er ovenfor bakken.
Husk også at tage dine personlige effekter med dig, når du forlader Havneområdet, Havnehuset eller har foretaget omklædning.
Thurø Sejlklub kom igen igennem en flot aktiv sæson 2017, og jeg håber på at dette overblik giver jer et mangeartet indtryk af aktiviteterne og sager som klubbens bestyrelse og underudvalg arbejder med i årets løb. 
Den gode omtale der var kommet i efteråret fra Dansk Sejlunions side i forbindelse med klubkonferencen i Vingsted, er en flot cadeau til Thurø Sejlklub. 

Det var bestyrelsen enige om skulle fejres i fællesskab ved et lille arrangement i december måned. Jeg ved ikke om det var med for kort varsel.
Det deltagende antal klubmedlemmer var mindre end vi havde håbet, så det skal nok revurderes.

Vi fik flot presseomtale efter konferencen.

Fra Dansk Sejunion – Peter Wolfing indlæg i Minbaad og Bådmagasinet -----Hvad fanden gør de på Thurø

Og til seneste nr. i Bådnyt – med overskriften

Thurø roses til skyerne

Supplerende med alt dette, kan jeg kun sige artiklen i skriftet

Svendborg Kommunes afdeling for Sport og uddannelse

10 jubilæumsmagasin, 

med artiklen omkring Sejl og Studer med Johan Hoff

og artiklen omkring klubudvikling med Jesper Henriksen

fortæller at vi vil noget med Thurø Sejlklub

Bestyrelsen vil sige tak til alle, der har støttet Thurø Sejlklub i den forløbne sæson. Tak til sponsorer og firmaer, til Svendborg Kommune for et godt samarbejde omkring de udfordringer som klubben har.  
En tak skal også lyde til alle jer medlemmer og ikke 
mindst tak til alle jer aktive bestyrelses og udvalgsmedlemmer, det er rart at så mange klubmedlemmer vil gøre noget for fællesskabet.
Jeg ser frem til en debat omkring beretningen og dens godkendelse.

På bestyrelsens vegne

Ib Oldrup

formand 
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